
 

 

Opfyldelse af mål 2019-2021 
 

Delmål Tiltag Succeskriterier for 
planperioden 2019-2021 

Opfyldt / ikke opfyldt 

Kommunen informerer løbende på 
digitale medier om gode råd til 
forebyggelse. 

Kommune har foretaget fire årlige opslag 
på digitale medier med fokus på 
forebyggelse af rotter. 

Delvist opfyldt. Opfyldt for 2020 og 
2021. I 2019 blev handleplanen 
godkendt senere, og derfor blev der kun 
foretaget tre opslag. 

Den enkelte borger/grundejer 
er bevidst om egen adfærd og 
forpligtelser i relation til 
forebyggelse af rotter. 

Kommunen opdaterer retningslinjer for 
hønsehold og beskriver i detaljer 
kravene til rottesikring. 

Forskrift for fjerkræ – og fuglehold er 
opdateret med udgangen af 2019. 

Ikke opfyldt. Forskrift er under 
udarbejdelse og forventes godkendt i 
2021. 

Rottebekæmperen overholder krav til 
responstid. 

Responstiden er overholdt på 100% af 
anmeldelserne. 

Delvist opfyldt. Opfyldt for 2019 og 
2021. 2020 bød på et rekordstort antal 
rotteanmeldelser, hvilket gav anledning 
til overskredne besøg i ca. 5% af 
sagerne. Efterfølgende fik kommunen 
tilført flere bekæmpere. 

Kommunens rottebekæmper 
foretaget i de enkelte sager en 
hurtig og effektiv indsats og 
rådgiver om fremadrettet 
forebyggelse af rotter. 

Rottebekæmperen registrerer årsagen 
til forekomsten af rotter på alle sager. 

Årsagsregistrering er angivet på 100 % af 
anmeldelserne. 

Opfyldt 

Kommunen har opsat rottespærrer på 
de sine skoler, plejehjem og 
daginstitutioner i henhold til 
rottebekendtgørelsen. Kommunen 
opsætter rottespærrer på private, 
regionale og statslige institutioner, 
hvor det er teknisk muligt, og tilladelse 
er indhentet fra grundejer. 

Der er etableret rottespærre på alle 
offentlige og private skoler, plejehjem og 
daginstitutioner og hospitaler inden 
udgangen af 2021. 

Opfyldt 

Kommunen udfører årligt 
serviceeftersyn på rottespærrerne på 
institutionerne. 

Årlige serviceeftersyn er gennemført på alle 
institutioner, hvor rottespærrer er installeret. 

Opfyldt 

Kommunen går foran i 
forebyggelsen af rotter ved at 
rottesikre ejendomme og egne 
kloakker. 

Ved kommunale byggerier og 
renoveringsprojekter tydeliggør 
kommunen kravet til entreprenøren og 

Entreprenøren har udfyldt et kontrolskema 
for rottesikring af alle kloakarbejder i 
planperioden. 

Opfyldt 



 

 

dennes ansatte om, at der ikke må 
være åbne kloakrør. 

Kommunen kortlægger og inspicerer 
sine 30 km vejvandsledninger med 
henblik på at identificere behovet for 
renovering. 

Alle kommunens vejvandsledninger er tv-
inspireret med udgangen af planperioden 
og renoveringsbehovet klarlagt. 

Opfyldt 

Novafos udbedrer brud på kloakker 
hurtigst muligt. 

Alle brud er udbedret inden for fristen 
fastsat af kommune. 

Opfyldt 

Kommunen og Novafos afholder 
løbende koordineringsmøder med 
fokus på både drift og udvikling. 

Kvartalsmøder er afholdt i hele 
planperioden for at sikre et tæt samarbejde 
og kompetenceudvikling. 

Opfyldt 

Kommunen stiller krav til Novafos om, 
at selskabet - ved renoveringsarbejder 
på sine kloakker - installerer 
elektroniske fangstfælder eller 
rottespærrer, hvor det er teknisk 
muligt forud for renoveringsarbejdet. 

Novafos har informeret kommunen, når det 
ikke har været muligt at installere fælder 
eller spærrer. 

Delvist opfyldt. Ved renoveringsarbejdet 
sikrer Novafos på anden måde, at rotter 
ikke får adgang til overfladen. 

Novafos og Rudersdal Kommune 
samarbejder om at foretage tv-
inspektion i områder med 
ekstraordinært mange 
rotteanmeldelser. 

Kloakkerne i områder med ekstraordinært 
mange rotteanmeldelser er tv-inspiceret. 

Opfyldt 

Novafos arbejder på, at rotter 
ikke trænger ud af de offentlige 
kloakker. 

Novafos udarbejder i dialog med 
kommunen områdeplaner for 
renovering og udvikling af sit 
kloaksystem. 

Der foreligger færdige områdeplaner ved 
udgangen af planperioden, og 
implementering er igangsat. 

Novafos har udarbejdet områdeplaner 
for hele kommunen. Områdeplanerne 
for Øverød. Holte og Dronninggård er 
indarbejdet i kommunes 
spildevandsplan. Anlægsarbejdet 
forventes igangsat 2024-25. 

Privat bekæmpelse sker i 
overensstemmelse med 
gældende regler. 

Kommunen fører ved stikprøvekontrol 
tilsyn med, at den private 
rottebekæmpelse sker i 

Alle tilsyn viser, at reglerne overholdes. Delvist opfyldt. Kommunen har 
kontaktet de pågældende firmaer, som 
har korrigeret for fejl. 



 

 

overensstemmelse med reglerne i 
rottebekendtgørelsen. 
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